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 دقيقه )عمومي و اختصاصي(   061مدت آزمون              :   

 سئوال      01:  تعداد سئوالات اختصاصي 

 
 

 تذكرات :

بصورت چهارگزينه اي است.  لطفاً فقط يك جواب را بعنووان ااسوص صو ير در ب گوه ااسو نامه در       تستي سئوالات (0

 سص سئوال م بوطه اختصاص داده شده درج ف ماييد.رديفي كه به ت تيب شماره به اا

فقط خانه م بوط به گزينه انت ابي خود را با مداد مشكي كاملاً ا كنيد و از درج ه  گونه علامت اضوافي بو  روي    (2

 ب گ ااس نامه اجتناب ف ماييد.

 به ااسص هايي كه در ب گه ااس نامه درج نشده باشد ت تيب اث  داده ن واهد شد. (3

 هاي اشتباه و يا بيش از يك انت اب يك سوم نم ه منفي تعلق مي گي د. به ااسص (0

تشريحي است كه در همين دفترچه چاا  شا ه و باراي     هاي سئوالعلاوه بر سئوالات تستي داراي  رشته شهرسازي (5

وي برگاه  بار ر   پاسخ به آن با كاغذ ج اگانه در اختيار داوطلب گذارده خواه  ش  ، لطفاً مشخصات خود را كاه با لاً  

 چا  ش ه كنترل و در صورت مغايرت اعلام و پس از پاسخ همراه با پاسخنامه تستي تحويل مسئول حوزه ب هي .  

 در زمان آزمون آزاد است ولي مبادله آنها با ديگ  داوطلبان مجاز نمي باشد. و ماشين حساب استفاده از كتاب و مدارك (6

اشكالات چااي يا افتادگي است ،  لطفاً فوراً بوه مسوئولين ب گوزاري    چنانچه دفت چه سئوالات ت ويلي به شما داراي  (7

 آزمون اطلاع دهيد.

تستي را كه م بوط به سئوالات عمومي و اختصاصي است هم اه ب گه ااس نامه  ، لطفاً اس از خاتمه مدت آزمون (8

 با كارت ورود به جلسه ت ويل مسئولين حوزه بنماييد.

 

 
 

 موفق باشي 

 دفتر چه سئوالات اختصاصي

  72آزمون كارشناسي عمومي ماده 
 

 مکانيـکرشته 
 

 

 72/77/7312تاريخ آزمون : 



 

 نيستند ؟ (sprinkler system)ل دست سي خ وج ب اي بناهايي كه مجهز به شبكه بارندهحداكث  طو -0

0) 71 m  

2) 61 m  

3) 04 m  

0) 84 m  

 مت  م بع و بيشت  حداقل ع ض درب هاي خ وج ؟ 4/6در فضاهاي با مساحت  -2

0)  cm 01   

2)  cm 001    

3)  cm 81     

0)   cm40  

وشنائي راههاي خ وج در سطر كف در تص ف هاي غي  تجمعي شامل گوشه ها ، حداقل شدت ر -3

 تقاطع ها ، 

 راه اله ها و ااگ دها ، كداميك از گزينه هاي زي  ص ير است  ؟

لوكس  21 (0   

لوكس  04 (2   

لوكس  08 (3   

لوكس  01 (0   

 ب اي اهداف زي  در ساختمانها بكار گ فته مي شود ؟ BMSسيستم  -0

  مدي يت عمومي سيستم هاي تأسيسات الكت يكي و مكانيكي (0

مدي يت و ب نامه ريزي ،كنت ل و هدايت سيستم هاي تأسيسات الكت يكي و مكانيكي و مدي يت  (2

 ان ژي

مدي يت و ب نامه ريزي ،كنت ل و هدايت سيستم هاي تأسيسات الكت يكي و مكانيكي و مدي يت  (3

 و ارتباطان ژي و اتوماسيون اداري 

مدي يت و ب نامه ريزي ،كنت ل و هدايت سيستم هاي تأسيسات الكت يكي و مكانيكي و  (0

 اتوماسيون اداري

 

 

 



 (ACCESS)ب اي سيستم كنت ل ت دد  -4

 ط احي و اج اي شبكه كابل كشي معمولي لازم است (0

 كت يكي لازم استط احي و اج اي شبكه كابل كشي مشت ك با ساي  سيستم هاي تأسيسات ال (2

ط احي و اج اي شبكه كابل كشي م صوص با تجهيزات الكت ونيكي م صوص و با قابليت اتصال  (3

 به سيستم اعلام ح يق و ساي  سيستم هاي كنت ل لازم است 

 ط احي و نصب تجهيزات الكت ونيكي م صوص لازم است (0

 ض به گي  )باف ( وسيله اي است كه ب اي : -6

 ي از ح كت اضافي كابين در ح كت به چاهك آسانسور بكار مي رود جلوگي  (0

 ب اي متوقف ك دن كابين در سقوط آزاد ط احي شده است  (2

 ب اي متوقف ك دن وزنه تعادل در سقوط آزاد ط احي شده است  (3

 ب اي جلوگي ي از اصابت كنت ل نشده كابين و يا وزنه تعادل به كف چاهك بكار مي رود (0

 مت  باشد حداكث  ........ درجه مي باشد ؟ 8زاويه شيب اله ب قي در صورتيكه ارتفاع اله  -7

 درجه 4/27 (0

 درجه  34 (2

 درجه 4/32 (3

 درجه  31 (0

 گاورن  در آسانسور به منظور :  -8

 جلوگي ي از افزايش س عت از حد تعيين شده بكار مي رود  (0

 آسانسور بكار مي رود ب اي تنظيم تغيي ات س عت (2

 ب اي تنظيم ح كت و جلوگي ي از ل زش هاي شديد كابين بكار مي رود  (3

در روي كابين آسانسور نصب شده و در صورت س عت بيش از حد ت مز اضط اري را بكار  (0

 مي اندازد

 

 حداقل قط  نامي لوله اي كه آب را به توالت با فلاش والو مي رساند : -0

 ينچا  2/0 (0

 اينچ  0/3 (2

 اينچ   0  (3

 اينچ  0، 0/0 (0



حداكث دماي كارط احي آب گ م مص في ...... درجه سانتيگ اد وحداكث  فشاركارط احي .....  -01

 بارمي باشد ؟ 

 بار 01درجه سانتيگ اد و  64 (0

 بار  8درجه سانتيگ اد و  61 (2

 بار  6درجه سانتيگ اد و  74 (3

 بار 01انتيگ اد و درجه س 81 (0

 نصب وسيله حذف ض به قوچ در لوله كشي توزيع آب در موارد زي  الزامي است ؟  -00

 در صورتيكه منبع آب در روي اشت بام باشد (0

 در صورتيكه منبع آب در زي زمين باشد (2

 درجائي كه شي  قطع س يع ق ار داشته باشد (3

 در ه  مسي  جداگانه لوله كشي (0

 فاصله بين حداكث سطر آب در م ازن ذخي ه آب تا زي سقف )ارتفاع آزاد( حداقل چه مقدار مي تواند باشد؟ -02

 سانتيمت    41 (0

 سانتيمت    01 (2

 سانتيمت    31 (3

 سانتيمت    21 (0

 حداقل س عت توصيه شده ج يان آب ش ب در شبكه لوله كشي آب ش ب شه ي چه مقدار مي باشد ؟ -03

   مت  ب  ثانيه    0  (0

 مت  ب  ثانيه  4/1 (2

 مت  ب  ثانيه  3/1 (3

 مت  ب  ثانيه  0/1 (0

انسداد دريچه تأمين هواي تازه باعث وقوع گاز گ فتگي شده است . مسئوليت آن ب  عهده  -00

 كيست ؟

 به ه ب دار (0

 نصاب (2

 مهندس ناظ  (3

 ه  سه مورد (0



اوند ب  اينچ م بع كه در مسي   0/0ور لوله هاي دفني گاز در م وطه با فشار عمق كانال ب اي عب -04

 ت دد 

 ماشين آلات سنگين است چقدر بايد باشد ؟  

سانتيمت    01 (0  

سانتيمت    64 (2  

سانتيمت    41 (3  

سانتيمت  011 (0  

ز تزريق گاز انجام وصل دستگاههاي گاز سوز به سيستم گاز رساني داخلي تائيد شده كه هنو -06

 نشده باشد ،  

 مجاز است (0

 در صورت عدم نشت شي  مص ف م بوطه مجاز است (2

 در صورت رعايت كليه ش ايط نصب دستگاه مجاز است (3

 مجاز نيست  (0

 در گزارش كارشناسي كدام گزينه درست است ؟   -07

 ئيات توجه نمي نمايد كارشناس با مطالعه كلي ا ونده موضوع را ب رسي و به جز (0

 كارشناس موضوع را از نظ  شكلي ب رسي و رأي خود را صادر مي نمايد (2

با مشورت با قاضي و اطلاع از تمايل او موارد حقوقي را ب رسي و نظ  قاضي را رعايت مي  (3

 نمايد

گزارش اس از مطالعه و ب رسي ا ونده و ت جي اً با كسب اطلاعات كاملت  از ط فين دعوا  (0

 كارشناسي را ب  اساس ق ار صادره كارشناسي به قاضي ارائه مي نمايد 

 علت عدم ت قق يك جوشكاري مناسب كدام عامل مي باشد ؟   -08

 بالا بودن شدت ج يان (0

 فاسد بودن الكت ود (2

 عدم مهارت جوشكار (3

 ه  سه مورد (0

 

 

 

 



ساعت كاربه كدام عدد  8در 01كارك د يك جوشكار لوله هاي گاز روي لوله هاي استاندارد رده  -00
 نزديكت  است ؟  

 اينچ قط  در روز  411 (0

 اينچ قط  در روز  011 (2

 اينچ قط  در روز  041 (3

 د باشد اينچ قط  در روز مي توان 211بستگي به مهارت جوشكار و ش ايط آب و هوا ، حدود  (0

 مت  در ثانيه چند ليت  در دقيقه مي باشد ؟   0اينچ با س عت آب  0دبي آب در يك لوله به قط   -21

 ليت  در دقيقه  0880 (0

 ليت  در دقيقه  0311 (2

 ليت  در دقيقه  0240 (3

 ليت  در دقيقه    086 (0

 چه مواقعي ض وريست ؟  نصب لوله ب گشت از منبع انبساط باز در سيستم گ مايش در  -20

 در تمام مواقع در سيستم هاي گ مايش ض وريست (0

 در مواقعي كه ب واهيم در سيستم تعادل ايجاد كنيم (2

 در مواقعي كه درجه ح ارت م يط به زي  صف  درجه ب سد (3

 بند الف و ب ص ير مي باشد  (0

كشي در موتورخانه در كدام قسمت مي موقعيت اتصال لوله رفت منبع انبساط در سيستم لوله  -22
 باشد ؟  

 در روي كلكتور رفت (0

 در روي كلكتور ب گشت (2

 در مسي  دهش امپ قبل از ه گونه شي  و تجهيزاتي از قبيل صافي و غي ه (3

 در مسي  مكش امپ قبل از ه گونه شي  و تجهيزاتي از قبيل صافي و غي ه (0

ش لوازم بهداشتي ، شي ها و متعلقات كداميك از گزينه هاي زي  در استاندارد ساخت و آزماي -23
 درست است ؟  

0) BS – DIN – EN – ISIRI  

2) API – DIN – EN – ISIRI  

3) HVAC – DIN – EN – ISIRI  

0) NFPA – DIN – EN – ISIRI  



 در شماره فني بلب ينگ و رولب ينگ كدام گزينه ص ير مي باشد ؟   -20

 باشد بلب ينگ است 6در اولين رقم سمت چپ شماره  اگ  (0

 باشد رولب ينگ است 2اگ  در اولين رقم سمت چپ شماره  (2

 دو رقم اول سمت راست مع ف قط  داخلي كيس داخل ب ينگ مي باشد (3

 ه  سه مورد ص ير است (0

m 011با داي   RPM 0011اگ  هواكشي در س عت  -24
3
/h  081معادل w  ف كند با افزايش توان مص

    چه تواني نياز و چه داي ارائه خواهد داد ؟   RPM 0811س عت به 

 m3/h  020وات  و   201 (0

 m3/h  032وات  و   274 (2

 m3/h  4/028وات  و   382 (3

 m3/h  032وات  و   382 (0

 در كارخانجات نساجي ب اي ايجاد ش ايط مناسب توليد م صول بهت  است :   -26

 هواي كافي در ج يان باشد (0

 ماشين آلات م تباً روغنكاري شود (2

 ميزان رطوبت بالا باشد (3

 هيچكدام (0

 آزمايش لوله كشي هاي تأسيسات گ مائي و س مائي با آب بايستي چه مقدار باشد ؟   -27

 ساعت ايوسته باشد  2ب اب  فشار كار و  4/0حداقل  (0

 ساعت ايوسته باشد  8كار  و ب اب  فشار  2حداقل  (2

 ساعت ايوسته باشد  02ب اب  فشار كار  و  0حداقل  (3

 ساعت ايوسته باشد  20ب اب  فشار كار  و  4حداقل  (0

 

 

 

 

 

 
 



ط احي   F °44و خ وجي F °04آب ورودي با درجه ح ارت   GPM 21در شكل مقابل كويل ب اي  -28

 ري ميزان ورود آب به كويلشده است چنانچه توسط شي  سه راه موتو
02 GPM  باشد درجه ح ارت

 خ وجي آب ب اب  است با :

0) ° F 44  

2) ° F 40 

3) ° F 00 

0) ° F 43 

 ه  كيلو وات ساعت معادل چند بي تي يو  است ؟ -20

0) 3002 

2) 02111 

3) 2404 

0) 28/778 

بطور مستقيم به هواي خارج بايستي حداقل در تعويض هواي طبيعي سطر بازشو دهانه ه  فضا  -31

 ....... درصد سطر زي بناي آن فضا باشد :

0) 01 

2) 0 

3) 8 

0) 02 

 نصب ب اريهاي با سوخت گاز ، مايع و جامد در كدام يك از فضاهاي زي  ممنوع است ؟ -30

 اتاق مهمان در هتلها و متلها (0

 خوابگاهها (2

 خانه سالمندان (3

 ه مورده  س (0

° F 

 

 

 

 

 

 

 

كو

 يل

02 

8 

21 GPM 

 

 

 كنت ل

T 



 حداقل ظ فيت آبگ م كن م زن دار ايستاده ب اي ه  واحد مسكوني چند ليت  است : -32

0) 61 

2) 001 

3) 74 

0) 041 

 احساس مطبوعي كه انسان از هواي م ل مي نمايد ، بستگي به كداميك از عوامل زي  دارد ؟ -33

 س عت هوا و دما (0

 دما و رطوبت نسبي (2

 رطوبت نسبيس عت هوا و  (3

 دما ، س عت هوا و رطوبت نسبي (0

حداقل اوشش روي م ازن زي  زميني كه در م ل عبور و م ور وسايل نقليه ق ار دارند چه  -30
 مقدار بايد باشد ؟

 سانتيمت   بتن  04 (0

 سانتيمت  خاك كوبيده 04 (2

 سانتيمت  خاك كوبيده 61 (3

 موارد الف و ب  (0
 

مت  م بع حداقل چه  021هوا ب اي ش ايط عادي كار درموتورخانه تب يد با سطر مقدارتعويض -34
 مقدار بايد باشد ؟

 مت  مكعب در ثانيه  0/1 (0

 مت  مكعب در ثانيه  81/0 (2

 مت  مكعب در ثانيه  3/1 (3

 مت  مكعب در ثانيه  74/1 (0

واد خط  زا در آن انبار شود چه مت  م بع كه م 01ت ليه مكانيكي هوا در فضائي با مساحت  -36
 مقدار بايد باشد ؟

 ليت  در ثانيه  41 (0

 ليت  در ثانيه  74 (2

 بار در ه  ساعت  6 (3

 ليت  در ثانيه  4 (0



در هوارساني سيستم تهويه مطبوع ، اختلاف دماي هواي داخل كانال و هواي خارج كانال از چه  -37

 ست ؟مقدار كمت  باشد نيازي به عايق ني

0) ° C 3/08 

2) ° F 04 

3) ° F 3/08 

0) ° C 04 

در ساختمانهاي گ وه ب ، ج و د حدوداً چند درصد س مايه گذاري ثابت ب اي هزينه هاي جاري  -38

 و به ه ب داري و نيز تعمي ات اساسي بايستي در نظ  گ فته شود ؟

 درصد   2 (0

 درصد   0 (2

 درصد   8 (3

 درصد 02 (0

 ب اي ت قق عم  طولاني ساختمانها و تأسيسات منصوبه كدام مورد ص ير است ؟ -30

 به ه ب داري و كنت ل ادواري و نگهداري ص ير ساختمان و تأسيسات (0

 استفاده در انت اب مصالر ساختماني استاندارد (2

 دقت در ساخت و نصب كليه اجزاء ساختمان (3

 ه  سه مورد (0

مت م بع و بالات  اكيپ تعمي  و نگهداري دركدام موارد زي  در  4111حدود در ساختمانهاي  -01

 موتورخانه م كزي بايستي آماده بكار باشند ؟

 يك شيفت كامل و دو شيفت نگهداري با حداقل ا سنل و ارتباط با گ وه اصلي نگهداري (0

 سه شيفت كامل كاري (2

 ساعته 20يك شيفت كامل  (3

 هيچ كدام (0

 



 

‌تعالي‌سمهب

 
 قانون نظام مهندسي ساختمان  72پاسخنامه سئوالات رشته مکانيک آزمون کارشناسي ماده 

 7832سال 
 

 پاسخ سئوال پاسخ سئوال

0 2 20 3 

2 3 22 0 

3 0 23 0 

0 3 20 0 

4 3 24 3 

6 0 26 3 

7 0 27 0 

8 0 28 2 

0 3 20 0 

01 0 31 2 

00 3 30 0 

02 0 32 2 

03 3 33 0 

00 0 30 0 

04 0 34 3 

06 0 36 2 

07 0 37 2 

08 0 38 3 

00 0 30 0 

21 0 01 0 

 


